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DIN ACEST NUMĂR VEȚI AFLA DESPRE:

Serviciile educaționale extracurriculare din Republica
Moldova
Programul de formare a 2500 de cadre didactice 
Implementarea standardelor de competență profesională a
cadrelor manageriale din învățământul general
Condițiile de studii de care se bucură cei 850 de copii ce
frecventează școala de circumscripție din Pepeni, Sîngerei

PRIM este un împrumut investițional specific, acordat de Banca Mondială, implementat în perioada aprilie 2013 – decembrie 2022 de 
Ministerul Educației și Cercetării. Pentru a afla mai multe detalii ne puteți scrie la adresa de e-mail: merp@mecc.gov.md 1



Serviciile educaționale extracurriculare din Republica
Moldova au fost obiectul de studiu al unei cercetări
ample prezentate la 24 august în cadrul unui eveniment
online organizat de Ministerul Educației și Cercetării.
Lansarea a avut loc cu participarea ministrului Educației
și Cercetării Anatolie Topală, a cadrelor manageriale din
instituțiile de învățământ primar, secundar și
extrașcolar, a șefilor organelor locale de specialitate în
domeniul învățământului, a conducătorilor cercurilor
artistice și a secțiilor sportive ș.a.

A FOST LANSAT STUDIUL PRIVIND SERVICIILE
EDUCAȚIONALE EXTRAȘCOLARE DIN ȚARĂ 

Studiul oferă informații privind diversitatea
serviciilor, numărul de beneficiari și gradul

de satisfacție a acestora, pregătirea
personalului, mecanismele de asigurare a
calității și modalitățile de finanțare. La fel,
acesta analizează sistemul de organizare și

prestare a serviciilor educaționale
extrașcolare din țări precum SUA, Marea

Britanie, Spania, Suedia, Australia, 
Singapore și România. 


























Așadar, în instituțiile de învățământ primar
și secundar general activează 3941 de cercuri,

care sunt frecventate de circa 72 de mii de
elevi. Majoritatea cercurilor sunt de profil

artistic și estetic (56%), fiind urmate de
profilul social-pedagogic (18%), științific și

tehnologic (10%), tehnic (6%), cultură fizică și
agrement (3%). Ponderea celorlalte profiluri

este de doar 2%.
 

Potrivit acelorași date, în instituțiile de
învățământ primar și secundar general

activează 1804 de secții sportive, care sunt
frecventate de circa 32 de mii de elevi. După

proba sportivă, cele mai frecvente sunt secțiile
de baschet (21%), de volei (20%), fotbal (18%)

și tenis de masă (11%). De asemenea, sunt
frecvente secțiile sportive de atletism (6%),

șah (6%), gimnastică (4%) și joc de dame (3%). 
 

Studiul mai relevă că în țară, în prezent,
există 103 instituții de învățământ artistic
extrașcolar (școli de arte, de muzică sau de

arte plastice) și 92 de instituții de învățământ
sportiv extrașcolar. 

Detalii aici. 
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Cercetarea a fost realizată în perioada mai 2020 – mai
2021, în cadrul Proiectului „Reforma Învățământului în
Moldova” și include trei componente: cartografierea
instituțiilor și a serviciilor prestate de ele, cercetarea
sociologică cantitativă și calitativă a acestui domeniu și
analiza mecanismelor de finanțare.
Detalii aici.

https://mecc.gov.md/sites/default/files/studiu_privind_serviciile_extrascolare.pdf
https://mecc.gov.md/ro/content/un-studiu-amplu-privind-serviciile-educationale-extrascolare-din-tara-fost-lansat-astazi-0


Circa 730 de directori și directori adjuncți ai instituțiilor
de învățământ general din țară își îmbunătățesc
competențele manageriale prin participarea la un
program amplu de formare desfășurat de Ministerul
Educației și Cercetării (MEC) în cadrul Proiectului
„Reforma Învățământului în Moldova” (PRIM).

FORMĂRI/PESTE 700 DE CONDUCĂTORI AI INSTITUȚIILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT GENERAL DIN
ȚARĂ ÎȘI ÎMBUNĂTĂȚESC COMPETENȚELE MANAGERIALE
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FORMĂRI/

/38 DE FORMATORI
AU FOST PREGĂTIȚI
SĂ INSTRUIASCĂ ÎN
ACEST AN ȘCOLAR
CIRCA 2500 DE
CADRE DIDACTICE

În perioada 20-26 august, în scopul implementării „Standardelor de competență profesională
ale cadrelor didactice din învățământul general” 38 de formatori au fost pregătiți să
instruiască în anul curent de studii peste 2500 de cadre didactice. 

Formarea formatorilor a avut loc în baza programului de formare profesională realizat în
2016/2017 în cadrul Proiectului „Reforma Învățământului în Moldova” implementat de
Ministerul Educației și Cercetării și modernizat în 2021 într-o versiune online. Acesta conține
5 module. 

Detalii aici. 



În perioada 15 iulie - 13 august 2021 și ulterior, 11
octombrie - 10 decembrie 2021, 19 formatori bine
calificați organizează sesiuni de instruire online în
conformitate cu programul de formare privind
implementarea Standardelor de competență profesională
a cadrelor manageriale din învățământ general. 

Detalii aici. 

https://mecc.gov.md/ro/content/prim-38-de-formatori-pregatiti-sa-instruiasca-acest-scolar-circa-2500-de-cadre-didactice
https://mecc.gov.md/ro/content/peste-700-de-conducatori-ai-institutiilor-de-invatamant-general-din-tara-isi-vor-imbunatati


CEI 850 DE ELEVI AI ȘCOLII DE CIRCUMSCRIPȚIE DIN PEPENI, SÎNGEREI SE
BUCURĂ DE CONDIȚII MAI BUNE DE STUDII
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De aproape un an de zile, elevii și cadrele didactice ale
Liceului Teoretic „Alexandru Agapie”, din comuna Pepeni,
Sîngerei au uitat ce înseamnă clase friguroase, acoperiș

care curge sau lipsa blocurilor sanitare în incinta instituției.
Au uitat de lecții de fizică și chimie fără experimente sau de

sală de sport fără vestiare și inventar sportiv. 



Datorită Proiectului „Reforma Învățământului în Moldova” 
 liceul din Pepeni a trecut printr-o transformare

spectaculoasă. Acesta a fost reparat și dotat cu tot
necesarul pentru desfășurarea unui proces educațional de

calitate: de la mobilier modern și tehnică performantă până
la materiale pentru lucrări practice și utilaje pentru

educația tehnologică.



Dă click pe butonul roșu pentru a accesa video

https://fb.watch/8rOfXEJe_F/

